

# 留下我的眼, 替我凝望她们的明天

## 安医大二附院一重病患者捐献遗体 and 眼角膜

颜理海 戴睿 记者 李皖婷/文 程兆/图

“如果有一天,我悄然离去,请把我埋在春天里。”2012年的春天已经过去,肥西的阿志(化名)却作出一个决定,由于负担不起高额的手术费用,患有主动脉夹层瘤、慢性心功能不全的他选择放弃治疗,并捐献自己的遗体和眼角膜。“我走了,我的眼角膜还能替我继续看着两个可爱的女儿和这个五彩斑斓的世界。”



### 其实不想走,其实我想留

阿志原本是肥西的一个普通工人,今年2月份,他因为时常胸闷,去医院检查,被确诊为主动脉夹层瘤、慢性心功能不全。医生告诉他,这是一种很严重的心脏病,不做手术随时可能离世。然而,高额的手术费用让阿志一家人望而却步。

病魔无情,仅仅3个多月,阿志进了四次医院,重症监护室里一住就是半个月。5月30日,第四次住院的阿志病情突然加重,医院下达了病危通知书。阿志意识到,如果再不手术,也许等待他的就将是永久的黑暗和虚无。

“治病已经花了15万,家里的积蓄早就花光了,还欠了亲戚朋友不少债。医生

说,去北京、上海做手术还要20多万,我上哪儿再凑这么多钱呢?”昨天下午,在安医大二附院的病床前,阿志的妻子王蓉(化名)说着说着就红了眼圈。

思忖良久,阿志决定放弃治疗。“两个女儿一个15岁,一个才8岁,我想给她们减轻点负担。”阿志虚弱地靠在病床上,病情加重导致的呼吸急促让他说话时有些费力。看到妻子在一旁啜泣,阿志无力地抬了抬手,“别哭,我也不舍得离开你们,但事已至此,还能怎么办呢?”

说话间,大女儿萌萌(化名)站在病床前安慰母亲,小女儿由于年纪太小,茫然无助地牵着姐姐的衣角。

### 留下这双眼,替我守护你

决定放弃治疗的阿志向医生说出了自己最后的心愿,他要将自己的遗体和眼角膜捐献出来,帮助更多的人。“走了之后,眼角膜还能留在这个世界上,让盲人重见光明,也等于是替我继续看着两个女儿,看着这个世界。”阿志故作轻松地笑了笑。

“不能捐!”这是王蓉的第一反应,“我们是农村人,怕被人背地里戳脊梁骨,说不给丈夫留个全尸。”

然而,看着丈夫坚定的神情,王蓉最终含泪同意了决定。“爸爸要把眼角膜捐出去,是做好事,我支持他。”病房外,萌萌拉着记者的手悄悄地说。

昨天下午,省红十字会眼角膜库主任

屈志国来到阿志的病床前,在得知他同意捐献出遗体和眼角膜后,帮他联系了远在肥西的父母。屈志国告诉记者,来医院之前,他查阅了阿志的背景资料,发现他还捐过骨髓,目前仍是中华骨髓库的在册者。

昨晚7点多,阿志的父母及所在地村干部赶到安医大二附院,在听说儿子救人的心愿后,两位老人最终同意。目前,相关捐献申请手续已办完。

屈志国说,阿志离世后,他的遗体将用于医疗教学的解剖研究,眼角膜也将让更多的人重见光明。而他的名字将被铭刻在大蜀山文化陵园里的省遗体捐献者纪念碑上,受后人瞻仰纪念。

## 中国记协追授陈巍、周全报“全国优秀新闻工作者”称号

### 中央媒体看安徽

星报讯 5月30日至5月31日,新华社、中央人民广播电台、中央电视台、《人民日报》、《光明日报》、《中国新闻出版报》等中央新闻单位先后播发消息,集中报道了我省优秀新闻工作者陈巍、周全报两位同志的先进事迹。5月30日,中华全国新闻工作者协会追授安徽日报社记者陈巍和安徽广播电视台记者周全报“全国优秀新闻工作者”荣誉称号,并将对他们的先进事迹予以通报表彰。

中华全国新闻工作者协会相关负责人表示,陈巍和周全报以实际行动践行新闻战线“走基层、转作风、改文风”精神,用火热的青春诠释了当代新闻工作者的神圣职责和历史使命,是广大新闻工作者学习的榜样。

中国记协号召广大新闻工作者学习他们为党和人民新闻事业无私奉献的高尚情怀、爱岗敬业的职业精神、严肃认真的工作态度、脚踏实地的工作作风,增强社会责任,树立良好形象,做让党放心、让人民满意的新闻工作者。

## “参与建设本身就是一种骄傲”

### “走进大型企业和重点项目”活动侧记



星报讯(记者 宁大龙)“能够参与到这样的项目建设中来,本身就是一种骄傲,等老了回头看看自己的作品,这辈子的都值了!”在新桥国际机场项目的建设现场采访时,建筑工人说的一句话,直到现在还让记者记忆深刻。

5月16日11时,合肥市室外温度超过30℃,记者跟随“走进大型企业和重点项目”报道组,探访了正在建设中的合肥新桥国际机场。为了拍摄机场的全景,记者

跟随工作人员一起,爬上了正在建设过程中的几十层高的机场指挥塔。虽然累出了一身汗,但当登上塔顶,机场的景色一览无遗:横跨在机场高速上的蝴蝶桥已建成,别有一番韵味;被人们形容为“热带鱼”的航站楼在阳光的映照下,仿佛一架巨型飞机将要起飞。新桥机场的景色有多动人,直到亲眼目睹,记者才有了最直观的感受。

从5月7日开始采访到5月底结束,在这20多天的时间内,记者跟随报道组一起,探访了江汽集团、海螺集团、合肥新桥机场项目、蚌埠玻璃设计研究院等省内重点建设项目。正是深入一线的采访,让记者积累了大量的素材与直观的感受,让记者在写稿时,水银泻地、游刃有余。

## 江淮一览

### 省直招考笔试成绩公布

记者昨日从省人社厅获悉,2012年度省直事业单位公开招聘笔试成绩已于日前公布,考生可登录报名网站查询。为确保新进人员基本素质,此次招考设定笔试

统考最低控制合格分数线。普通考生笔试成绩须达到60分,报考艺术、体育类专业岗位考生笔试成绩须达到50分,方可进入下一轮专业测试。 记者 祝亮

### 国内外百种钓具聚合肥

昨日,记者从合肥市商务局获悉,2012中国(合肥)钓鱼用品展将于2012年6月2日-4日在合肥市裕丰花鸟鱼虫市场举行。其中,武汉客友、日本西格玛精工钓具、威海美斯威渔具及安徽宏飞、福斯特等近百个国内外知名钓具品牌,将齐

聚合肥。届时,首届安徽省省直机关团体钓鱼精英赛将于6月2日在大圩举办,本次赛事参赛选手150人,是安徽省迄今为止规模最大的一次省直机关团体垂钓比赛。 记者 王伟伟

### 芜湖联通勇夺全省桂冠

为全面提升VIP客户经理的服务技能和业务素质,培养一支业务素质和服务技能精湛的维系服务队伍,安徽联通首届VIP客户经理服务技能大赛日前在合肥落

下帷幕。中国联通芜湖分公司最后以优异成绩荣获安徽联通VIP客户经理服务技能大赛团体一等奖。 姚明霞 记者 小雨

### 村主任找承包商“借钱”

近日,宣城市中级人民法院审结一起非国家工作人员受贿二审案件,依法裁定驳回上诉,维持原判。

2002年至2008年4月,上诉人李某担任宁国市港口镇某村村委主任。2007年1月6日,该村将村委会办公大楼

的土建工程和附属设施工程承包给余某施工。2007年3月,李某以经营轮窑厂急需资金为由,向余某“借款”4万元,后未提起。一审法院以非国家工作人员受贿罪判处李某有期徒刑一年六个月,缓刑二年。 洪文林 记者 曹开发

## 竞价租赁公告

受合肥庐阳国有资产经营有限公司委托,定于2012年6月8日上午10:00整对以下标的进行公开竞价租赁,具体内容如下:

- 一、招租标的:
  - 1、金寨路410号门面房,面积约80m<sup>2</sup>,参考价:50万元/年;
  - 2、淮河西路308号门面房,面积约25m<sup>2</sup>,参考价:7万元/年;
  - 3、长江东路685号(原蚌埠路87号)门面房,面积约70m<sup>2</sup>,参考价:55万元/年;
  - 4、七桂塘5号楼1-11#位一层房屋,面积约50m<sup>2</sup>,参考价:12万元/年;
  - 5、勤劳巷明月阁36号四层办公用房4间,面积约130m<sup>2</sup>,参考价:1.56万元/年;
  - 6、红星巷4#楼314室住宅房,面积约90m<sup>2</sup>,参考价:2万元/年;
  - 7、创新巷1号楼706室住宅房,面积约

- 50m<sup>2</sup>,参考价:1万元/年;
  - 8、濉溪新村西1号楼102室住宅房,面积约60m<sup>2</sup>,参考价:12万元/年。
- 以上标的均以现状拍租,租期叁年。标的相关情况以委托方提供资料为准。
- 二、竞租地点:合肥市庐江路60号三楼会议室
  - 三、看样、登记时间:自公告之日起至2012年6月7日下午17:00止。
  - 登记地点:合肥市庐江路60号三楼
  - 联系电话:0551-2613863 18655111077
  - 四、注意事项:凡参加竞租者,凭有效证件原件、复印件;并缴纳标的物竞租保证金1号标20万元、2、3号标5万元、4-8号标1万元办理竞租登记手续。如竞租不成,保证金于会后七日内全额退还(不计息)。